
 
 
 
Reservation ärende 20 kommunfullmäktige 2023-04-25 
 
Fyrverkerier kan vara en mardröm för våra husdjur. Vi är många som har både 
hundar och katter och ser vilken stress de utsätts för. Men även vilda djur kan 
påverkas negativt. Det finns studier som visar att fåglar överger sina sovplatser och 
flyger ut i mörkret vid exempelvis nyår. Även vuxna och barn skadas trots att både 
raketer med styrpinne och smällare är förbjudna sedan ett tag tillbaka.  
 
Tierps kommun beslutade på fullmäktige 2022-12-13 om reviderade 
ordningsföreskrifter för att säkra upp att inom detaljplanerat området fyrverkerier 
bara användas i samband med Valborg och Nyår. Länsstyrelsen beslutade att 
upphäva detta, vilket vi ser mycket kritiskt på. Vi anser att detta ställningstagande är 
något som behöver prövas i högre instans, eftersom detta är en förändrad bedömning 
från länsstyrelsen. 
 
Med anledning av kommunfullmäktiges beslut, ärende 20 på dagordning, reserverar 
jag mig till förmån för följande yrkanden: 
 
att § 14 om fyrverkeri och andra pyrotekniska varor ska ha den lydelsen som 
kommunfullmäktige beslutade 2022-12-13 
 
att uppdra till kommunstyrelsen att överpröva ev kommande uppjhvandebeslut från 
länsstyrelsen  
 
 
 
Jenny Lundström 
Gruppledare (MP) 



April 2023 

Protokollsanteckning KF 25/4 ärende 26: 

Någon ordning på TEMAB tack! 

Här har TEMAB använt gemensamma resurser för att bygga ut sitt VA-nät och 

taxerat medborgare utan stöd i vare sig lag eller demokratiskt fattade beslut – 

och sedan i efterhand bett om lov. Under valrörelsen fick vi i Tierpslistan kritik 

för att vi pratar om Tierps kommun som en “bananrepublik”. Men när vi nu får 

sådant här på vårt bord är det tydligt att det är berättigat. 

Detta verkar ha pågått länge, även innan VA-verksamheten bolagiserades. 

Därför vill vi rikta kritik mot både TEMAB själva och mot såväl nuvarande som 

tidigare styren för bristande kontroll över bolag och verksamhet. Kommun-

styrelsen saknar fortfarande helt en riktig tillsynsplan för TEMAB, något som 

bolagets VD själv efterfrågar. I en revisionsrapport som finns bifogad i detta 

mötes handlingar kan man läsa att kommunstyrelsen ”inte på ett tillräckligt sätt 

har formaliserat/strukturerat sin uppsiktsplikt” över bolagen. 

Att TEMAB lovar att de har ”nya rutiner” som ska förhindra detta framöver är 

inte särskilt lugnande. Eftersom de hittills inte ens sett till att följa lagen kan vi 

inte heller lita på att de kommer hålla i dessa rutiner. Här behövs en 

demokratisk kontroll över bolaget som hittills saknats. Därför har vi skickat in 

en motion med några första steg från politikens sida för att förhindra att detta 

händer igen. 

 

Vi önskar föra skrivelsen ovan till protokollet. 

Mio Tastas Viktorsson 

Elmer Pollack 







April 2023 

Tilläggsyrkande KF 25/4 ärende 35: 

Om lokalbuss i Tierps köping 

I sitt svar på motionen om lokalbuss i Tierp fultolkar Emma Lokander (M) och styret 

förslaget när de påstår att det är tillgodosett. Det är ganska uppenbart att den typen 

av utredning som efterfrågas inte motsvaras av att man frågat Region Uppsala i något 

samråd och sen accepterat något svar om att köpingen måste ha 7000 invånare. 

Vi yrkar bifall till (S) motion om lokalbuss, med tillägg: 

att förhandlingar ska inledas till syfte att bussen ska kunna göras i 

kommunal drift i samarbete med regionen, eller som tilläggstjänst. 

Om yrkandet faller gäller det som vår reservation. 

Mio Tastas Viktorsson 

Elmer Pollack 
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